

# 洗碗刷锅水直接就往太湖排

## 踏青农庄只顾“踏青”不管水环境,有关部门表示尽快调查

自2007年无锡经历“水危机”之后,保护太湖、珍惜环境的做法已深入人心。但是,就是在这样的大环境下,有人竟然为了赚钱,放任污水直排太湖。昨天,有读者向现代快报反映称,马山地区的踏青农庄产生的污水是直排太湖的,更让人疑惑的是,农庄里的简易厕所也看不到明显的排污管道,不知是否也是放任直排太湖?昨天下午,现代快报记者对读者所反映的问题现场直击,发现读者反映问题基本属实。目前,相关部门将对此事展开调查。

### 游客抱怨

#### 污水直排太湖不应该

来自南京的读者张先生“五一”期间和无锡的亲戚一起驱车去马山郊游,一路上的太湖美景让张先生感慨万千。到了目的地,张先生顿感失落——这些年来花大力气治理下的太湖,却有人为了赚钱,排污依旧。

张先生说,他和亲戚带着小孩开车去马山的踏青农庄烧烤玩,因为当天天气凉爽,所以现场的游人大多支起炉子开始烧烤。烧烤很开心,但张先生带着女儿去洗手时,心里突然感觉“堵得慌”:他发现洗手水、洗餐具的水竟然没有进排污管道,“我问现场的工作人员,人家头也不抬地告诉我,这些水都是直排太湖的。”张先生说,听了这话,他特意跑到湖边看了看,发现有些湖岸边,确实漂着一些酒瓶、泡沫饭盒等垃圾。在太阳光的照射下,还能看到湖面上漂着的闪闪油光。更让张先生不解的是,就是这样一个人,如此对待太湖环境,竟然还挂着不少各级政府或机构的奖牌。

### 记者直击

#### 污水没有“下水道”

昨天下午,记者来到位于马山地区的踏青农庄。这个农庄就在太湖边上。由于昨天下着小雨,前去游玩的市民和游客相对少一点,不过听现场工作人员讲,这三天的游客人数有1500多人次。在湖边的烧烤区,记者目测了一下,现场的游人大概有两百人。

这个农庄设置了好几个烧烤区,有长廊状的,能放十几张桌子的烧烤区,也有顶棚下面摆个七八张烧烤炉的,靠近湖边的烧烤区域是一间间“包间”。欣赏湖景最好的是一间搭建在湖面上的玻璃房子,上面写着大大的“茶”字。记者从小卖部的工作人员处了解到,这样一间“包间”一天的租金是100元,那个玻璃茶室的租金也是100元。据其介绍,这样的小“包间”生意不错。

记者昨天到达踏青农庄时已是下午,上午的一批游人已烧烤结束回家了,记者从洗餐具的井台处堆着的一盘盘烧烤叉判断,当天的生意应该是很不错的。让人奇怪的是,在井边的这个洗餐具场所,记者并没有看见明显的排污管道。记者问一旁的工作人员,现场的自来水是从哪里来的,污水排向哪里时,工作人员随口回答,水是在地下打井抽上来的,洗涮下来的废水就是往地上一倒。当记者追问,乱倒废水不怕污染太湖?该工作人员见怪不怪地说,这个地方没人管,再说一般也就是节假日白天才有人来烧烤,洗涮产生的废水不多。

踏青农庄的庄主陈红根介绍说,他是在2000年向当地的万丰村以每年10多万元的费用租赁的,租赁期为20年。“我们的污水是排到化粪池里做肥料的。”陈红根解释说,他们这个地方比较偏,没有排自来水管和污水管,因为现场也种了些果树,所以他们平时的排污都是积存在化粪池里,经过发酵作为果树的肥料使用。他告诉记者,虽然一年的游人数量在5万人次左右,但主要集中在



踏青农庄在湖面上搭建的玻璃茶室 薛晟摄

在春天等适合旅游的季节,所以并不是每天都有那么多人来,污水对太湖的影响并不是很大。

对于那些湖边小屋的建造是否需要有关部门审批的问题,陈红根回答是,自己只是租赁这块场地经营,即使这些建造的小屋子需要相关审批,也不是由他来申请的。再说了,他在承包这块场地后,就建造了这些小屋,已经这么多年了,既然没有哪个部门来管过,那说明就是允许的了。

### 主管部门 将尽快展开调查

昨天下午,记者把在踏青农庄了解到的情况,向太湖国家旅

游度假区管委会作了反映。管委会副主任吉庭亮表示,对于记者所反映的情况,他需要进一步调查后才能做处理。吉庭亮说,不管怎么样,污水是肯定不能直排太湖的,那些小木屋也许有些是历史遗留问题,在无锡“水危机”前,对于湖边建造类似小屋管理得还没有现在这么严,不过如果存在违规行为的,肯定要严查,即使是现在对小屋只是维修或改造,也需要规划、建设等相关部门审批过后才能进行。

对于踏青农庄的情况,无锡市环保局相关负责人表示,他们将尽快到现场查看,如果踏青农庄确实存在污染太湖的行为,一定会依法处置。 金辰 薛晟



### 全民健身系列活动启动

@薛晟 从现在起到今年底,无锡将举行为期8个月的全民健身系列活动。4月29日,无锡市的370万网民代表以一场环蠡湖徒步活动,拉开了“2012年无锡市网民健身系列活动”的大幕。此次活动由无锡市委宣传部、市体育局主办,是无锡市加强网络文化建设的重要组成部分。本次系列活动历时8个月,将相继举办徒步、游泳、3人制篮球、羽毛球、登山、自行车骑行等6项健身活动和比赛。

### 新区全球征集区歌歌词

@金辰 为庆祝无锡高新区成立20周年,充分展示高新区20年建设发展的丰硕成果,无锡新区向全球征集新区区歌歌词。此次活动的目的是向全国乃至全球展示新区日新月异的风貌,让更多的人了解新区的宜商宜居的投资环境和人文环境。报名自5月1日开始6月1日截止,详情登录 <http://www1.thmz.com/2012/xinquge/#about> 查询。

### 新体停车今起按小时收费

@徐振 经物价局批准,5月2日开始,在新体中心停车要按小时收费了,标准为:小型车两小时以内4元/次,不足两小时按两小时计算,两小时以外每小时加收1元/次;中大型车按两小时8元/次算,两小时以外每小时加收2元。

### 五一期间治安情况良好

@胡姍姍 昨日从无锡市公安局获悉,五一期间无锡全市社会治安情况良好,没有发生重大(事)件;没有发生重大火灾事故和群死群伤的恶性交通事故,市区主干道交通安全畅通,各大旅游景点和公共场所秩序井然。3天假期内,公安部门共接报违法犯罪警情860起,其中“两抢”警情2起,未发生影响恶劣的大要案件。

### 南禅寺景区举行特卖会

@匡笠 近日,南区长南禅寺景区举行首届特店特品特卖会,来自景区的近百家主力商户拿出自己的特色商品进行展示。这是第四届南长“乐活节”的首个子活动。此前,参展商家还捐出5万元爱心基金,帮助南禅寺街道辖区的贫困家庭。

### 艾尔姆“产下”第1000片叶片

@江宣 杨莎静 日前,艾尔姆公司江阴厂区第1000片风电风机叶片成功下线。艾尔姆公司占有全球1/3的风电风机叶片市场,拥有近40年的生产经验,生产基地遍布世界五大洲。2010年落户江阴后,江阴厂区仅用8个月时间就生产出第一片叶片。去年,艾尔姆公司江阴厂区实现销售2亿多元。

### ■停电

3日6:30~21:30,10kV新兴线停电,影响:北园巷、青龙桥、高家田、盛巷村等;10kV新雅线停电,影响:民丰村巷、新开河村、朱家弄、盛巷村等。 唐奕

### 近10万人游大剧院

6月起每月免费开放一天

无锡大剧院在五一期间免费开放,近10万市民前往一睹风采,无锡大剧院管理方为此特地从常州大剧院抽调几十人来引导参观、维持秩序。“五一期间没来得及参观大剧院的市民也不要着急,从6月份起,大剧院每个月都会抽出一天时间免费开放请市民参观。”无锡大剧院的工作人员说。

“4月29日开放日首日大剧院就吸引了1.8万市民前来参观,30日参观人数达到了3万,昨日虽然天空下起了蒙蒙细雨,参观的市民仍热情不减,人数竟达到了4.8万人,整个五一期间来参观大剧院的市民将近10万人次。因为五一期间人流量大,再加上大剧院推出的部分演出售票买一赠一的优惠政策,大剧院的售票厅也挤满了人。”据工作人员介绍,目前整个首演季的30场演出的票已经出售过半,像《洋葱头历险记》等一些热门演出都已经售完,目前还有少量加票。“不过没来得及参观大剧院的市民朋友也不要着急。”无锡大剧院的工作人员向记者透露,为了便于市民参观无锡大剧院,他们打算从6月起,在每个月会抽出一天免费开放给市民参观。

唐奕

## 水清了,鱼多了,钓鱼的也来了

市民建议禁止在梁溪河垂钓,以保护母亲河生态

“梁溪河是治理好了,可现在成了天然的钓鱼场。”近日,读者李先生向现代快报反映说,政府花了大力气整治无锡的母亲河梁溪河,已经初见成效,两岸的风光都很不错,很多无锡人都喜欢在闲暇时间到梁溪河畔闲逛,可最近他发现,越来越多的人在梁溪河畔钓起了鱼,他担心,好不容易治理好的梁溪河,在经过生态的破坏之后,又会变回老样子。

李先生说,五一期间,他带着家人到梁溪河边游玩,一到那里就吓了一跳:一段堤岸旁,十多人一字排开,一人手中一根鱼竿,有些人甚至拿着两根鱼竿在钓。他们随身携带的网兜里,都装着不少鱼。“鱼也是梁溪河生态链的一个重要环节,如果都被钓走了,势必会影响梁溪河的生态环境。”李先生说,他希望有关部门可以出面对这些钓鱼人进行一下整治。

4月30日上午,记者在梁溪河畔的仙蠡墩遗址公园看到,沿河边处有几位市民带着鱼竿、小板凳、茶壶,在河边钓鱼。在梁溪河畔,还有一片小



仙蠡墩公园水塘边有人在钓鱼 匡笠摄

水塘,直通梁溪河,这个水塘的周围,围坐了10多位市民在钓鱼,大部分人都带了两根或三根鱼竿,一字排开在塘边。正在钓鱼的俞先生说,以前他喜欢到东林书院附近的一片小池塘内钓鱼,后来听了朋友的推荐,才来仙蠡墩公园,发现这里真的不错。

“运气好的时候,一天能钓上好几条鱼,但有时候一两天都钓不到一条鱼。”俞先生说,他们也并不光是为了钓鱼而来,而是喜欢这样的感觉,喜欢呆在这样的安静且环境优美的地方。

在梁溪河畔采访时,有很多市民向记者表示,他们反对市民在梁溪河畔钓鱼。“我们住在梁溪河边很久了,是眼睁睁看着河水从好变坏,政府又如何一步步把河水再次治理好的。”家住荷叶新村的居民袁女士说,为了保护无锡蠡湖的水质,还专门出台了《蠡湖景区管理条例》,里面很明确地规定不能钓鱼或游泳,梁溪河对于无锡的重要性,并不在蠡湖之下,蠡湖都已经禁止垂钓,她认为,梁溪河也同样需要如此,以保护得之不易的好生态。 匡笠